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Protokoll  

der 7. Beiratssitzung  

beim Thüringer Landesbeauftragten für die Informationsfreiheit  

am 09.04.2024  

 

Beginn: 10:00 Uhr 

Ende: 11:20 Uhr 

 

Vor Beginn der Tagesordnung stellt Frau Vorsitzende Henfling fest, dass die 

Beschlussfähigkeit gem. § 4 Abs. 4 Satz 1 der Geschäftsordnung des Beirats hergestellt ist, 

da acht ordentliche Mitglieder des Beirats an der Sitzung teilnehmen. 

 

Herr Tino Melzer wird als neu gewählter Thüringer Landesbeauftragter für den Datenschutz 

und die Informationsfreiheit (TLfDI) im Beirat begrüßt. Herr Melzer stellt sich dem Beirat kurz 

vor.  

 

TOP 1 Genehmigung Tagesordnung 

 

Die Tagesordnung wird ohne Ergänzung von den Beiratsmitgliedern einstimmig genehmigt. 

 

TOP 2 Freigabe des Protokolls der 6. Sitzung und Veröffentlichung auf der 

Internetseite TLfDI 

 

Es gibt keinen Änderungsbedarf für das Protokoll der 6. Beiratssitzung vom 12.12.2023. Das 

Protokoll wird einstimmig genehmigt. 

 

Frau Vorsitzende Henfling bittet um Abstimmung, ob das Protokoll der 6. Sitzung auf der 

Internetseite des TLfDI veröffentlicht werden kann. Der Veröffentlichung des Protokolls der 

6. Beiratssitzung vom 12.12.2023 auf der Internetseite des TLfDI wird einstimmig 

zugestimmt.  
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TOP 3 Beratung zum Evaluationsbericht des Deutschen Forschungsinstitut für 

öffentliche Verwaltung (FÖV) und Vorstellung der Ergebnisse vom FÖV 

 

Ein Vertreter des FÖV stellt den Evaluationsbericht vor. Anschließend diskutieren die 

Beiratsmitglieder über die Ergebnisse aus dem Evaluationsbericht.  

 

Der TLfDI teilt mit, dass er nach § 22 Satz 3 Thüringer Transparenzgesetz (ThürTG) zum 

Evaluationsbericht Stellung genommen hat und berichtet aus seiner Stellungnahme.  

 

TOP 4  Stand Beteiligung der Öffentlichkeit in den Beiratssitzungen 

 

Frau Vorsitzende Henfling teilt mit, dass zukünftig der Beirat im Thüringer Landtag tagen 

wird, damit die Öffentlichkeit über den Streamingdienst hergestellt werden kann. Der TLfDI 

selbst verfügt in seinen Räumlichkeiten nicht über die erforderliche Technik. 

 

TOP 5   Stand Besetzung des Beirats 

 

Frau Vorsitzende Henfling teilt mit, dass der Sitz des stellvertretenden Beiratsmitglieds für 

die berufsständischen Körperschaften des öffentlichen Rechts derzeit unbesetzt ist. Um die 

Nachbesetzung kümmert sich der TLfDI.  

  

TOP 6   Sonstiges 

 

Der TLfDI teilt mit, dass am 21.05.2024, 10:00 Uhr die nächste Beiratssitzung geplant wird, 

damit der 4. Tätigkeitsbericht zum ThürTG im Beirat beraten werden kann. Diese Sitzung 

wird allerdings in den Räumlichkeiten des TLfDI stattfinden, da die Sitzung unter Ausschluss 

der Öffentlichkeit stattfinden muss.  

Das Mitglied der Landesregierung teilt mit, dass dieses und sein Stellvertreter am 

21.05.2024 verhindert sind. Es bittet darum, die Unterlagen für die Beiratssitzung, 

insbesondere den Tätigkeitsbericht, den Beiratsmitgliedern zeitnah zu übersenden, um 

hierzu im Vorfeld der nächsten Beiratssitzung schriftlich Stellung nehmen zu können. 

 

Frau Vorsitzende Henfling informiert, dass Rheinland-Pfalz mittlerweile auch einen 

Transparenzbeirat hat; somit das zweite Bundesland in Deutschland.  
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Die Vorsitzende schließt die Sitzung. 

 

 

 

 

 

gez. Madeleine Henfling MdL  gez. Tino Melzer 

Vorsitzende Landesbeauftragter für den Datenschutz und die 

Informationsfreiheit  


